

NOVENĂ DE PREGĂTIRE LA SĂRBĂTOAREA LITURGICĂ A  
SFÂNTULUI IOAN CALABRIA



## Tatăl nostru

### *Evanghelia în miniatură*

*"Tatăl nostru" nu este doar o rugăciune pe care o putem recita,  
ci o "culegere" a adevărului  
în care trebuie să credem.  
Pentru mine "Tatăl nostru" este, ca să spun așa,  
sfânta Evanghelia în miniatură.  
(Sf. Ioan Calabria)*

#### RUGĂCIUNE ÎN CINSTEA SFÂNTULUI IOAN CALABRIA

Dumnezeule, Tatăl nostru, te laudăm pentru Providența  
cu care conduci lumea și viața noastră.

Îți mulțumim pentru darul sfințeniei evanghelice  
pe care l-ai dăruit slujitorului tău, Sfântul Ioan Calabria.  
După exemplul său, îți încredințăm Ție toate preocupările noastre  
dorind numai venirea împărăției Tale.

Dăruiește-ne Duhul Tău pentru a face inima noastră  
simplă și disponibilă în a împlini voința Ta.

Fă să-i iubim pe frații noștri, mai ales pe cei mai săraci și abandonați,  
pentru a ajunge într-o zi împreună cu ei la bucuria fără de sfârșit,  
unde Tu ne aștepti cu Isus, Fiul Tău și Domnul nostru.

Prin mijlocirea Sfântului Ioan Calabria,  
dăruiește-ne harul pe care acum cu încredere ți-l cerem...

*(se spune intenția în tăcere)*

**TATĂ, NE IARTĂ NOUĂ GREȘELILE NOASTRE,  
PRECUM ȘI NOI IERTĂM GREȘIȚILOR NOȘTRI**  
*Iertare, milostivire și reconciliere: este posibil!*

În numele Tatălui și al Fiului și al Sfântului Duh...

- Cântec

**INTRODUCERE și SIMBOL**

Ajunși în acest moment al novenei și al itinerariului pe care îl parcurgem cu rugăciunea "Tatăl nostru", intrăm în **dimensiunea iertării, a milostivirii și a reconcilierii cu Tatăl.**

A ne simți **iubiți și iertați de Tatăl** este experiența cea mai puternică, umanizantă și semnificativă a vieții noastre. Este o iertare și o iubire care atinge cele mai intime fibre ale inimii umane. În acest sens se spune că rugăciunea însănătoșește, îl vindecă pe om.

Avem mereu nevoie în viața noastră de iertarea și de iubirea lui Dumnezeu; acesta este motivul pentru care cerem mereu Tatălui să ne ierte păcatele, să vindece inima noastră prin întâlnirea personală cu milostivirea sa.

Dar în rugăciunea pe care ne-a transmis-o, Isus nu ne-a învățat doar să cerem să simțim iertarea lui Dumnezeu Tatăl, ci ne-a oferit condițiile necesare și ne face capabili să ne iertăm reciproc ca fii ai Tatălui... *"precum și noi iertăm greșităilor noștri"*.

Astăzi, ajutați de mărturia Sfântului Ioan Calabria vrem să parcurgem acest drum al experienței iertării Tatălui, conșiși fiind că toți suntem păcătoși și avem nevoie de această iertare și de iertarea reciprocă.

**Iertarea Tatălui devine concretă atunci când imprimă în inima mea capacitatea de a-i ierta pe frații și surorile mele...**

**Ducem la altar o Cruce...**

*Ea, exprimă mai ales mântuirea oferită nouă de Isus și iubirea către întreaga umanitate: ea anunță că s-a sfârșit dușmânia cu Dumnezeu, din moment ce Fiul Său unul născut s-a jertfit pentru păcatele noastre. El a cerut iertare pentru răul pe care l-a "simțit", care, putem spune, că nu a fost săvârșit în mod conștient; "Tată, iartă-i, căci nu știu ce fac" (Lc 23,34).*

**Niciun păcat comis nu este mai mare decât iertarea lui Cristos. Crucea este marea pentru că pe ea Cristos s-a înălțat. Prin ea, Cristos a înălțat omul. Pe Cruce, fiecare om este ridicat cu adevărat la plinătatea demnității sale, la demnitatea scopului ultim în Dumnezeu. Pe lângă acestea, tot prin Cruce, ne este manifestată forța iubirii care-l înalță pe om, îl preamărește. Prin Cruce suntem iertați și primim puterea de a ierta.**

*"La picioarele rucii sale," Sfântul Ioan Calabria a experimentat iertarea, dar a învățat și să ierte.*

 **MOMENTE DE LINIȘTE**

**CUVÂNTUL LUI DUMNEZEU**

- Aleluia

**Citire din Evanghelia după sfântul Matei 18, 21-35**

*Atunci, Petru, apropiindu-se, i-a zis: „Doamne, de câte ori să-l iert pe fratele meu care greșește împotriva mea? De șapte ori?”. Isus i-a spus: „Nu-ți spun până la șapte ori, ci până la șaptezeci de ori șapte. De aceea, împărăția cerurilor este asemănată cu un rege care a vrut să încheie conturile cu servitorii săi. Când a început să ceară [conturile], i-a fost prezentat unul care îi datora zece mii de talanți. Întrucât nu avea să-i restituie, stăpânul a poruncit să fie vânduți el, soția, copiii și tot ce avea și să achite [datoria]. Atunci, servitorul*

s-a prosternat în fața lui, zicându-i: «Stăpâne, ai răbdare cu mine și-ți voi restitui totul!». Stăpânului i s-a făcut milă de servitorul acela, l-a lăsat să plece și i-a iertat datoria. Dar ieșind, servitorul acela l-a găsit pe unul care era servitor împreună cu el și care îi datora o sută de dinari. Înșfăcându-l, îl strângea [de gât] spunându-i: «Dă-mi ceea ce îmi ești dator!». Căzând în genunchi, cel care era servitor împreună cu el îl implora, zicându-i: «Ai răbdare cu mine și îți voi restitui!». Dar el nu a vrut; dimpotrivă, a mers și l-a aruncat în închisoare până când îi va fi plătit datoria. Văzând deci ceilalți servitori cele petrecute, s-au întristat foarte mult și, venind, i-au povestit stăpânului lor toate cele întâmplate. Atunci, chemându-l stăpânul lui, i-a zis: «Servitor rău, ți-am iertat toată datoria aceea pentru că m-ai rugat. Nu trebuia să te înduri și tu de cel care este servitor ca și tine așa cum eu m-am îndurat de tine?». Și, mâniindu-se, stăpânul l-a dat pe mâna călăilor până va fi plătit toată datoria.

Tot așa vă va face și Tatăl meu ceresc dacă nu veți ierta fiecare fratelui său din inimă”.

## Cuvântul Domnului

- Aleluia


### DIN SCRIERILE SFÂNTULUI IOAN CALABRIA

„O, Isuse, al cărui nume șoptește îndurare, iubire; a cărui viață este o împletire a îndurării, a cărui primă suflare în peștera din Betleem și ultima pe Cruce au fost doar pentru a-mi spune că mă iubești deși sunt păcătos și că tu ești gata să mă ierți, iată că mă căiesc la picioarele tale preasfinte; dacă pentru puțin timp privesc în interiorul meu și mă gândesc la păcatele mele tremur și mă îngrozesc, dar **dacă te privesc atârnat pe această cruce însângerată, plină numai de răni, îmi simt inima crescând, pentru că toate-mi vorbesc de îndurare, de iertare și nu mai vreau să mă împotrivesc, vreau să mă întorc la tine**; din păcate, m-am abătut de la legea ta sfântă, am trăit după poftele mele, ceea ce mi-a plăcut am făcut, restul le-am lăsat, am avut numele de creștin, dar de fapt, niciodată nu am fost unul, dar începând din acest moment, nu va mai fi la fel”.

("Predicabili" – doc. 4332 )

”... **Să nu apună niciodată soarele peste posibilele dezacorduri.** Suntem oameni printre oameni, așa că se pot întâmpla unele neajunsuri, dar și aici, să avem grijă să nu complicăm, să nu exagerăm, să nu generalizăm, să vedem totul în adevărata lumină a lui Dumnezeu, în pacea și liniștea sufletului nostru.

(LETT. COLLETT. \* SCRISOAREA VI 6 noiembrie 1933)

 **MOMENTE DE LINIȘTE** – În acest moment de liniște dorim să privim la păcatele, la rănilor inimii noastre în lumina milostivirii lui Dumnezeu. Două lucruri sunt esențiale să ni le repetăm:

- **Niciun păcat comis nu este mai mare decât iertarea lui Cristos.**
- **Prin Cruce suntem iertați și primim puterea de a ierta.**

### PSALM

#### **Psalmul 130 - în tine Doamne, iertarea și mântuirea**

Dintru adâncuri strig către tine, Doamne,  
Doamne, ascultă glasul meu!  
Pleacă-ți urechea ta la glasul rugăciunii  
mele!  
**Dacă te-ai uita la fărădelegi, Doamne,  
Doamne, cine ar mai putea să stea [în fața  
ta]? La tine însă este iertare și ne temem  
de tine.**

Eu nădăjduiesc în Domnul;  
sufletul meu speră în cuvântul său.  
Sufletul meu [îl așteaptă] pe Domnul  
mai mult decât [așteaptă] străjerii [ivirea]  
zorilor.  
**[Mai mult] decât [așteaptă] străjerii  
[ivirea] zorilor,  
să nădăjduiască Israel în Domnul,  
căci la Domnul este îndurare și belșug de  
mântuire.** Slavă Tatălui...

## DIN CATEHEZELE PAPEI FRANCISC

Isus ne învață să-i cerem Tatălui: „Și ne iartă nouă greșelile noastre precum și noi iertăm greșiților noștri” (Mt 6,12). Așa cum avem nevoie de pâine, tot așa avem nevoie de iertare. Și asta, în fiecare zi.

Creștinul care se roagă îi cere înaintea de toate lui Dumnezeu ca să-i fie iertate greșelile sale, adică păcatele sale, lucrurile urâte pe care le face. Acesta este primul adevăr al oricărei rugăciuni: chiar dacă am fi persoane perfecte, chiar dacă am fi sfinți cristalini care nu se abat niciodată de la o viață de bine, rămânem mereu fii care îi datorează Tatălui totul.

Ba mai mult, în fața lui Dumnezeu toți suntem păcătoși și avem motiv să ne batem pieptul – toți! – ca acel vameș la templu. Sfântul Ioan, în prima sa scrisoare, scrie: „Dacă spunem că nu avem păcat, ne înșelăm pe noi înșine, iar adevărul nu este în noi” (1In 1,8). Dacă tu vrei să te înșeli pe tine însuși, spune că nu ai păcat: așa te înșeli.

Suntem datornici înaintea de toate pentru că în această viață am primit atât de mult: existența, un tată și o mamă, prietenia, minunățiile creației... **Chiar dacă li se întâmplă tuturor să treacă prin zile dificile, trebuie să ne amintim mereu că viața este un har**, este minunea pe care Dumnezeu a extras-o din nimic.

În al doilea rând suntem datornici pentru că, deși reușim să iubim, nimeni dintre noi nu este capabil să facă asta numai cu forțele sale. **Iubirea adevărată este atunci când putem să iubim, dar cu harul lui Dumnezeu.** Nimeni dintre noi nu strălucește din lumină proprie...

(Audiența generală 10 aprilie 2019)

### MOMENTE DE LINIȘTE

**Ne putem întreba:** cât de conștient sunt că tot ceea ce am este darul lui Dumnezeu?

Cred cu adevărat că primind iertarea lui Dumnezeu, POT și eu ierta la rândul meu și pot trăi într-un mod mai senin relațiile mele interpersonale?

- *Cântec*

## RUGĂCIUNEA CREDINCIOȘILOR

Opera are o misiune specială de ispășire, după gândul Sfântului Ioan Calabria. Ne rugăm astăzi pentru ispășirea păcatelor noastre și ale lumii întregi.

Să ne rugăm spunând: **Tată, învață-ne să iertăm!**

1. *„Să nu apună soarele asupra mâniei voastre, să se întoarcă la voi pacea tulburată momentan și faceți-o din toată inima”.*

De multe ori prevalează în viața noastră judecata, critica și murmurul care-i rănește pe frații și surorile noastre. Te rugăm Părinte ca dezbinările noastre din cauza slăbiciunii umane să nu stingă focul carității fraterne și să domnească mereu între noi iertarea reciprocă și acceptarea celuilalt ca pe un dar de la Tatăl. **Noi te rugăm...**

2. *„Îți mulțumesc, Isuse al meu, pentru milostivirea ta, iartă-mi toate păcatele și lipsurile și dă-mi harul să te iubesc măcar în acest timp care mi-a rămas doar din bunătatea și îndurarea Ta”.*

Părinte, care dăruiești fiecăruia dintre noi mila și iertarea ta infinită. Dă-ne harul să ne recunoaștem păcatele pentru a obține iertarea și îndurarea ta nemărginită. **Noi te rugăm...**

3. „Este atât de multă ură în lume: să oferim acesteia frumusețea oamenilor care se iubesc cu adevărat în Domnul, așa cum s-au iubit primii creștini”.

Părinte, îți încredințăm pe toți oamenii care suferă în lume din cauza lipsei de iubire și fraternitate. Dă-ne harul să fim purtători ai iubirii și îndurării Tale pe care ni le-a dăruit Isus iertător pe cruce. **Noi te rugăm...**

4. „Opera are ca scop, în mod special, ispășirea și repararea...”.

Părinte, îți prezentăm întreaga misiune a Operei în lume, misiunea cu cei mai săraci și abandonați ai societății, dar și frații, surorile și laicii care își dedică viața pentru a a-i îngriji. Primește astăzi rugăciunea noastră pentru ei și îți cerem pentru repararea tuturor păcatelor omenirii răscumpărate de iubirea lui Cristos. Dă-ne harul dea trăi dăruirea de sine pentru mântuirea omenirii. **Noi te rugăm...**

## ÎNCHEIERE

✓ **Rugăciune pentru a cere mijlocirea Sfântului Ioan Calabria (pagina 2)**

✓ **Tatăl nostru**

✓ **Rugăciunea finală**

Să ne rugăm:

Îți mulțumim Doamne pentru că l-ai dat pe Sfântul Ioan Calabria Bisericii și pentru că l-ai făcut instrument al iubirii Tale.

Îți mulțumim pentru că și noi, după exemplul lui, putem deveni tot mai încrezători în Tine și în Providența ta.

Ajută-ne să lăsăm ca Duhul tău să strige în inimile noastre: *Tatăl Nostru!*

El să ne învețe să primim iubirea și iertarea Tatălui pentru a putea dăruii mereu iubire și iertare fraților și surorilor noastre.

Prin Cristos Domnul nostru. Amin

✓ **Binecuvântarea**

- *Cântec*